



**MÉLYKÚT VÁROS POLGÁRMESTERE**

**6449 Mélykút, Petőfi tér 1.**

Telefon: 77/560-001; Telefax: 77/560-030

E-mail: [hivatal@melykut.hu](mailto:hivatal@melykut.hu)

KRID kód: 259639917

Ikt. szám: 100-41/2023.

**ELŐTERJESZTÉS**

**MÉLYKÚT VÁROS ÖNKORMÁNYZAT KÉPVISELŐ-TESTÜLETE**

**2023. március 28. napján tartandó ülésére.**

**Tárgy: Döntés a Települési Önkormányzatok Országos Szövetségének levele kapcsán.**

Az előterjesztést készítette: Dr. Szalai Judit aljegyző *Dr. Szalai Judit*

Az előterjesztés készítésében közreműködött: --

Melléklet: 1 db

- a Települési Önkormányzatok Országos Szövetségének 58-1/2023. iktatószámú levele

Döntési javaslatok száma: 2 db

Véleményezi: Humánpolitikai és Ügyrendi Bizottság

A határozati-javaslat elfogadásához **egyszerű többség** szükséges.

Törvényességi észrevételem nincs.

Dr. Vörös-Börcsök Tímea jegyző

távollétében:

*Dr. Szalai Judit*  
Dr. Szalai Judit

aljegyző



Tisztelt Képviselő-testület!

A Települési Önkormányzatok Országos Szövetségének (TÖOSZ) főtítkára Dr. Gyergyák Ferenc a 2023. február 28. napján kelt levelében előadta, hogy Devecser polgármestere megkereste a Szövetséget a települési védőnői szolgáltatási feladatok ellátásában történő változás kapcsán, valamint a polgármester kérte, hogy levele a TÖOSZ tag önkormányzatok számára kerüljön továbbításra. Főtítkár úr levelét jelen előterjesztés mellékleteként csatolom a T. képviselő-testület részére.

Devecser város polgármestere a megküldött levelében kifejti, hogy a Magyar Közlönyben 2022. december 21. napján közzétett 211. számában jelentek meg az egyes egészségügyi tárgyú törvények módosításáról szóló 2022. évi LXXIII. törvény jogszabályi változásai. A változások következtében a települési önkormányzatok 2023. július 01. napjától nem működtethetnek saját fenntartásban védőnői szolgálatot, tekintettel arra, hogy a védőnői ellátás fenntartása átkerülne az irányító vármegyei intézményhez.

Fent leírtakra tekintettel **Devecser Város Önkormányzat Képviselő-testülete** 2023. január 25. napján képviselő-testületi ülést tartott, melyen a **26/2023.(I.25.) Kt. számú határozatával arról döntött, hogy „kezdeményezi az Országgyűlés illetékes Népjóléti Bizottságánál az egészségügyi alapellátásról szóló 2015. évi CXXIII. törvény 23. §-ának módosítását az alábbiak szerint: az önkormányzatok dönthessenek róla, hogy 2023. július 1-től továbbra is működtetni kívánják-e településükön a védőnői szolgálatot a központi finanszírozás igénybevétele mellett, vagy a központi irányítás vegye át a védőnői feladatellátást a településen.”**

Devecser polgármestere levelében azt kérte, hogy mind levele, mind a képviselő-testületi határozat kivonata kerüljön a TÖOSZ tagok részére megküldésre, azzal, hogy a települések képviselő-testületei a módosító javaslatot szíveskedjenek megtárgyalni. Devecser város polgármesterének levelét szintén jelen előterjesztés mellékleteként csatolom a T. Képviselő-testület részére.

Kérem a T. Képviselő-testületet, hogy a napirendi pontot megtárgyalni, majd azt követően azzal kapcsolatban határozatot hozni szíveskedjen!

Mélykút, 2023. március 09.



Kovács Tamás  
polgármester

## HATÁROZATI – JAVASLAT

„A” változat

...../2023.(III.28.)Kt. számú

HATÁROZAT

Döntés a Települési  
Önkormányzatok Országos  
Szövetségének levele kapcsán.

1. Mélykút Város Önkormányzat Képviselő-testülete egyetért Devecser Város Önkormányzat kezdeményezésével és támogatja azon javaslat elfogadását, mely szerint az önkormányzatok dönthessenek róla, hogy 2023. július 1-től továbbra is működtetni kívánják-e településükön a védőnői szolgálatot a központi finanszírozás igénybevétele mellett, vagy a központi irányítás vegye át a védőnői feladatellátást a településen.
2. A Képviselő-testület felkéri Kovács Tamás polgármestert, hogy a képviselő-testületi határozat jegyzőkönyvi kivonatát küldje meg Devecser város polgármesterének.

Felelős: Kovács Tamás polgármester

Határidő: 2023. április 14-ig (határozat megküldése)

„B” változat

...../2023.(III.28.)Kt. számú

HATÁROZAT

Döntés a Települési

Önkormányzatok Országos

Szövetségének levele kapcsán.

1. Mélykút Város Önkormányzat Képviselő-testülete nem ért egyet Devecser Város Önkormányzat kezdeményezésével, nem támogatja azon javaslat elfogadását, mely szerint az önkormányzatok dönthessenek róla, hogy 2023. július 1-től továbbra is működtetni kívánják-e településükön a védőnői szolgálatot a központi finanszírozás igénybevétele mellett, vagy a központi irányítás vegye át a védőnői feladatellátást a településen.

2. A Képviselő-testület felkéri Kovács Tamás polgármestert, hogy a képviselő-testületi határozat jegyzőkönyvi kivonatát küldje meg Devecser város polgármesterének.

Felelős: Kovács Tamás polgármester

Határidő: 2023. április 14-ig (határozat megküldése)



TELEPÜLÉSI ÖNKORMÁNYZATOK ORSZÁGOS SZÖVETSÉGE  
HUNGARIAN NATIONAL ASSOCIATION OF LOCAL AUTHORITIES  
1071 Budapest, Damjanich utca 44. III/1., 1406 Budapest 76., Pf. 50.

Google Maps: TÖOSZ

Titkárság:

E-mail: [toosz@toosz.hu](mailto:toosz@toosz.hu)

Telefon: +36 1 322 7407, +36 1 322 6673

Honlap: [www.toosz.hu](http://www.toosz.hu) Forró-Drót szolgálat: +36 1 321 2496 Jogi ügyek +36 1 321 2497

Szám: 58-1/2023.

Budapest, 2023. február 28.

TÖOSZ-tag Önkormányzatok Polgármesterei részére

Székhelyén

Tisztelt Polgármester Asszony!

Tisztelt Polgármester Úr!

POLGÁRMESTERI NYILVÁLTAL	
Érkeztetés dátuma:	1208
Érkeztetés helye:	
Érkeztetés időpontja:	2023 MÁRC 01.

MÉLYKÖNYV-ELŐKÉSZÍTÉSI NYILVÁLTAL	
Asz. szám:	100-41 120 23
Előadó:	Dr. György Ferenc
Előzetes sz.:	
Ért. sz.:	2023 MÁRC 01.
Melléklet:	

Devecser Város Polgármestere a 4103-3/2023. számú levelében (mellékelve) megkereste Szövetségünket a települési védőnői szolgáltatási feladatok ellátásában történő változás ügyében. 2023. július 1-jétől a z egészségügyi alapellátásról szóló 2015. évi CXXIII. törvény 23. §-a alapján a jelenleg a települési önkormányzat saját fenntartásában működő védőnői szolgálat fenntartása a kijelölt irányító vármegyei intézményhez kerül és a települési önkormányzat a 2022. december 31-én a védőnői ellátásra szolgáló ingatlant és ingó vagyonát a feladattól ne vonhatja el és az állam számára 2023. július 1. napjával biztosítania kell azok ingyenes használatát.

Devecser Város Polgármestere fent hivatkozott levelében kérte, hogy levelét a TÖOSZ-tag önkormányzatok számára továbbítsuk, hogy az abban foglalt kezdeményezést az érintett önkormányzatok képviselő-testületei tárgyalják meg., Amennyiben a kezdeményezéssel egyetértenek, akkor az erről szóló képviselő-testületi határozat jegyzőkönyvi kivonatát kérem a [polgarmester@devecser.hu](mailto:polgarmester@devecser.hu) e-mail címre szíveskedjenek megküldeni.

Álláspontom szerint a vonatkozó törvényi rendelkezés alapján az ingyenes használat az ingó- és ingatlanvagyon használatára vonatkozik, azonban az ingyenesség nem terjedhet ki az ingatlanhasználat során a védőnői szolgálat feladatkörében keletkező rezsiköltségekre, az a védőnői ellátást fenntartó irányító vármegyei intézmény költségvetését kell terhelje. Ennek rögzítését indokoltnak tartom a használatba adási megállapodásban írásban rögzíteni.

Jelen levél csak elektronikusan kerül megküldésre.

Önkormányzati üdvözlettel:



Dr. György Ferenc  
főtitkár



## DEVECSEI VÁROS POLGÁRMESTERE

☒ 8461. Devecser, Deák tér 1.

☎ 88/512-630 ☎/fax 88/512-710

Internet: [www.devecser.hu](http://www.devecser.hu) e-mail: [polgarmester@devecser.hu](mailto:polgarmester@devecser.hu)

Szám: 4103-3/2023.

**Tárgy:** Képviselő-testületi módosító javaslat az egészségügyi alapellátás átszervezéséhez, a védőnői szolgálatok működtetéséhez

Települési Önkormányzatok Országos Szövetsége  
Schmidt Jenő elnök  
Dr. Gyergyák Ferenc főtitkár  
részére

Budapest

Damjanich u. 44. III/1.

1071

[toosz@toosz.hu](mailto:toosz@toosz.hu)

**Tisztelt Elnök Úr!**  
**Tisztelt Főtitkár Úr!**

A Magyar Közlöny 2022. december 21-én közzétett 211. számában jelentek meg a 2022. évi LXXIII. törvény Egyes egészségügyi tárgyú törvények módosításáról szóló jogszabály változások. A hivatkozott törvényi változás 21. §-a rögzíti, hogy az egészségügyi alapellátásról szóló 2015. évi CXXIII. törvény az alábbi 23.§-sal egészül ki:

„23.§ (1) A települési önkormányzat által a védőnői ellátás biztosítása érdekében 2023. július 1-jét megelőzően kötött szerződés 2023. június 30-i zárónappal hatályát veszti.

(2) Az egészségügyi szolgálati jogviszonyban foglalkoztatott védőnő és a védőnői ellátás körében foglalkoztatott személy tekintetében a munkáltatói jogokat 2023. július 1-től az az irányító vármegyei intézmény gyakorolja, amely területileg illetékes az érintett védőnői körzet tekintetében. Az egészségügyi szolgálati jogviszonyban foglalkoztatott védőnő jogviszonyát a munkáltatói jogutódlás nem érinti, azt folyamatosnak kell tekinteni.

(3) A (2) bekezdés szerinti vármegyei intézmény 2023. július 1. napjával egészségügyi szolgálati jogviszonyt létesít azon védőnői feladatok ellátása érdekében, ahol 2023. július 1. napjától munkáltatói jogutódlás alapján a személyi feltételek nem biztosítottak. A jogviszony létesítésekor az adott körzetben 2023. június 30. napján a védőnői feladatokat nem egészségügyi szolgálati jogviszony keretében ellátó védőnőt előnyben kell részesíteni.

(4) A települési önkormányzat az általa 2023. június 30. napjáig biztosított védőnői ellátás finanszírozására jogosult.

(5) A települési önkormányzat 2023. július 1. napjával biztosítja az állam számára a 2023. június 30. napján a védőnői ellátásra szolgáló ingó és ingatlan vagyonnak az ingyenes használatát.

(6) A települési önkormányzat a 2022. december 31-én a védőnői ellátásra szolgáló ingatlan és ingó vagyonát e feladattól nem vonhatja el.”

A tervezett törvényi változtatás alapján, annak végrehajtása nyomán a települési önkormányzatok a továbbiakban nem működtethetnének saját fenntartásban védőnői szolgálatokat, így Devecser városában is a jelenleg az Önkormányzat működtetésében lévő védőnői ellátás fenntartása átkerülne egy kijelölt, úgynevezett „irányító vármegyei intézményhez”.

Teljes mértékig egyetértünk a kiszámítható, elérhető és összehangolt egészségügyi ellátórendszer létrehozását célzó kormányzati szándékkal.

Mindemellett rendkívül fontosnak érezzük a helyi viszonyok és jobbtó törekvések figyelembe vételét is egy valamennyi települést és a teljes önkormányzatiságot érintő törvényesomag hatályba léptetésénél. Önkormányzatunk egyet ért azzal a kormányzati szándékkal, hogy a mindenhol és állandó elérhető védőnői szolgálat érdekében bővíteni kell az ágazatban aktívan résztvevők létszámát, illetve pótolni kell a hiányzó munkaerőt ott, ahol ez az alapszolgáltatás jelenleg – adott esetben sok éve – nem elérhető. Ugyanakkor stratégiai fontosságúnak tartjuk, hogy a jelenleg jól működő szolgáltatási alrendszerek a jövőben is a jól bevált, megszokott módon működhessenek tovább.

Fentiek okán Devecser Város Önkormányzatának Képviselő-testülete 2023. január 25-én megtartott nyilvános ülésén egyhangúlag határozott arról (26/2023.(I.25.) Kt. határozat,

*„hogy él az Alaptörvény 32. cikk (1) bekezdés j) pontjában biztosított jogával, és kezdeményezi az Országgyűlésilletékes Népjóléti Bizottságánál az egészségügyi alapellátásról szóló 2015. évi CXXIII. törvény 23. §-ának módosítását az alábbiak szerint:*

*Az önkormányzatok dönthessenek róla, hogy 2023. július 1-től továbbra is működtetni kívánják-e településükön a védőnői szolgálatot a központi finanszírozás igénybevétele mellett, vagy a központi irányítás vegye át a védőnői feladatellátást a településen.*

*2./ A Képviselő-testület felhatalmazza a polgármestert, hogy a törvénymódosítás kezdeményezését küldje meg az Országgyűlés Népjóléti Bizottságának, valamint a Települési Önkormányzatok Országos Szövetségének.”*

Devecser Város Önkormányzata jelenleg a város egész közigazgatási területét, valamint további három falut is lefedő védőnői szolgálatot működtet. Az ellátást három körzettel oldjuk meg, melyek mindegyike főállású, fiatal védőnővel van betöltve.

Önkormányzatunk az elmúlt 8 évben rengeteg erőfeszítést tett annak érdekében, hogy az Önkormányzat magas színvonalon tudja biztosítani a védőnői szolgáltatást.

Jelenleg kellő számú és szakmailag jól felkészült szakemberrel rendelkezünk, akik önállóan és csapatban is rendkívül magas színvonalon dolgoznak. Amellett, hogy munkakörüket teljes mértékig ellátják, aktívan együttműködnek a városi jelzőrendszer valamennyi szereplőjével, sőt településünk közösségi életében is állandó résztvevők. Önkormányzatunk a gyermekvállalás ösztönzése érdekében 2019-ben egészítette ki települési támogatási rendszerét az ún. Devecseri babaprogrammal, melynek elemeként ún. babadoboz (az újszülöttek gondozásához szükséges kezdőcsomag) kerül átadásra a védőnői szolgálattal karöltve a családoknak; illetve az ún. babaligetek kialakításában is együttműködünk.

Önkormányzatunk 8 évvel ezelőtt szisztematikus munkába kezdett annak érdekében, hogy az akkor létszámhiányban szenvedő védőnői szolgálatunkat megerősítse, állandó munkaerőt találjunk az akkor helyettesítéssel ellátott körzetekbe. Szolgálati lakást ajánlottunk fel, és széleskörűen hirdettük álláshelyeinket, melynek köszönhetően Zala megyéből sikerült letelepítenünk egy fiatal kolléganőt családjával. Egy végzős főiskolai hallgatóval pedig ösztöndíj szerződést kötöttünk. A sok éves igyekezetünk eredményeként 2021. május 1-től mindhárom körzetünk betöltött, a jelenleg megfelelő személyi feltételeken túl a feladatellátáshoz szükséges ingatlan, valamint tárgyi feltételek pedig messzemenőkig és a jövőbe mutatóan adottak. A legmagasabb színvonalú ellátás biztosítása érdekében, valamint védőnőink kiegyensúlyozott leterheltsége végett újragondoltuk és átszerveztük a védőnői körzetek területi felosztását is.

Úgy gondoljuk, Devecser Város Önkormányzata fenntartásában a legjobb kezekben van jelenleg a védőnői ellátás.

Kérjük Elnök Urat és Főtitkár Urat, hogy módosító javaslatunkat támogatni szíveskedjenek. Tisztelettel kérjük, hogy a jelen levélben tárgyaltakról a TÖOSZ tagönkormányzatait tájékoztatni, kapcsolódó képviselő-testületi határozatunk kivonatát részükre megküldeni szíveskedjenek azzal, hogy a tagönkormányzatok képviselő-testületei szíveskedjenek azt helyben megtárgyalni. Bízom benne, hogy a védőnői szolgálatok jövőbeni fenntartásáról lesz lehetősége az önkormányzatoknak helyben dönteni.

**D e v e c s e r**, 2023. február 27.

**Devecser Város Önkormányzat Képviselő-testülete nevében**

**Tisztelettel:**



**Ferenczi Gábor**  
polgármester



4103-1/2023.



DEVECSEI VÁROS ÖNKORMÁNYZATÁNAK  
KÉPVISELŐ-TESTÜLETE

8461. Devecser, Deák tér 1. Tel: 88/512-630

Szám: 4001-1/2023.

KIVONAT

Devecser Város Önkormányzatának Képviselő-testülete 2023. január 25-én megtartott nyilvános ülésének jegyzőkönyvéből:

A Képviselő-testület 5 igen szavazattal – egyhangúlag - az alábbi határozatot hozta:

26/2023. (I.25.) Kt. h a t á r o z a t:

1./ Devecser Város Önkormányzatának Képviselő-testülete úgy dönt, hogy él az Alaptörvény 32. cikk (1) bekezdés j) pontjában biztosított jogával és kezdeményezi az Országgyűlés illetékes Népjóléti Bizottságánál az egészségügyi alapellátásról szóló 2015. évi CXXIII. törvény 23. §-ának módosítását az alábbiak szerint:

Az önkormányzatok dönthessenek róla, hogy 2023. július 1-től továbbra is működtetni kívánják-e településükön a védőnői szolgálatot a központi finanszírozás igénybevétele mellett, vagy a központi irányítás vegye át a védőnői feladatellátást a településen.

2./ A Képviselő-testület felhatalmazza a polgármestert, hogy a törvénymódosítás kezdeményezését küldje meg az Országgyűlés Népjóléti Bizottságának, valamint a Települési Önkormányzatok Országos Szövetségének.

**Felelős:** Ferenczi Gábor polgármester

**Határidő:** 1-2./ azonnal, folyamatos

Kmf.

Ferenczi Gábor sk.  
polgármester

Vörösné Soós Ágnes sk.  
jegyző

A kivonat hiteles!

Várbiróné Bencze Barbara  
jegyzőkönyvvezető

